

俄罗斯情侣“穷游”中国 高速上步行欲搭顺风车

10月2日,一对“穷游”中国的俄罗斯情侣,徒步行走在京沪高速公路上,徐州高速七大队的交警发现后,将两人紧急拦下。这对情侣出示了事先准备好的中文便条,“我的钱很少,想免费搭便车旅游。”最终,交警帮助他们找到了一辆大客车,搭载他们前往上海。

现代快报记者 李伟豪 通讯员 陈凯

当天,徐州高速七大队交警在京沪高速徐州境内巡逻时,发现两名外国游客背负大包,弓着腰在应急车道上行走。“这样实在太危险了!”交警将两人紧急拦下,在用简单的英语试图与两人沟通时,两人也用英文回答了交警的提问。简单沟通后得知,两人是来自俄罗斯的情侣,从北京出发想要去上海。

这对情侣出示了事先准备好的小本子,里面有写着中文的便条,“我的钱很少,想免费搭便车旅游。”交警示意他们在高速公路上行走很



警方供图

危险,要将他们俩带离高速,并帮两人把行李放到警车的后备厢里。在此过程中,交警发现,两人的背包加起来重五六十斤,都是基本生活用品,“背着大包行走想必十分辛苦。”

将两人带下高速后,民警买来矿泉水和零食,两人接过去狼吞虎咽吃起来。在新沂汽车站交警得知当天已没有发往上海的客车,又转而带两人前往京沪高速新沂服务区,希望能碰到前往上海的车辆。

在服务区,上海牌照休息的车辆很少。在询问数十辆车后,一辆江

苏牌照的大客车驾驶员愿意顺路捎带两人。交警再三叮嘱客车驾驶员,对两人要多加照顾,之后才离开。

徐州高速七大队交警表示,他们也确实不止一次遇到这样的事情,前段时间还在高速上帮助过一个俄罗斯小伙。为什么会频频发生外国游客在高速上拦车的事情,交警也曾有过困惑,但因语言沟通等诸多问题,也是不得而知。另外,又担心他们的安全问题,最后往往以对其实施救助了事。“我们遇到的以年轻人居多。”交警表示。

房车拒付45元高速过路费 僵持3小时后收费员自掏腰包“买单”

10月1日下午5点多,一辆北京牌照的房车在沪蓉高速常州段下高速时拒付45元的过路费,僵持在道口3小时,最后收费站员工自掏腰包支付了过路费,这才了结了纠纷。

昨天,常州网友emmawayne发帖称,她是沪蓉高速常州段的收费站收费员,10月1日傍晚,收费站遇到了一辆拒缴费的房车车主,僵持了3小时,对方仍不肯付钱,最后收费员自掏腰包给这位房车车主付了45元的过路费。

此帖在论坛上引起了2万多人次的关注,网友们议论纷纷,不少网友表示,开得起房车,居然还会在乎45元过路费。也有网友表示,常州收费站的收费员也太较真了,节日期间这么多车辆免费了,少收45元又如何!

现代快报记者联系上了发帖网友。她告诉记者,那辆房车是自行式房车,北京牌照,车上是一家五口。房车行驶证上面标定的是“专项作业车”,收费员对该车判定为货车,根据全国免费放行政策,只针对7座以下小型客车,便要求房车司机缴纳过路费。

“房车司机30多岁,他说全国都旅游过来了,为什么就到了常州需要收钱!”房车司机当时表示,房车行驶证上是专项作业车,并不是货车,不能按照货车来处理,于是坚持不肯缴纳过路费。对

此,收费站多个员工上前解释。“那位司机说,他不付过路费,是为全国的房车司机讨说法,因为房车在高速收费问题上一直有争议。”

emmawayne说,他们只好将房车引导到收费站旁,并报警找来高速交警,“一直僵持到晚上8点,房车上的小孩都已经饿了,收费站的员工也都没能换班,我们几个员工觉得再僵持下去也没意思,就自己拿钱出来付了过路费,那房车司机这才肯离开。”

记者从常州交警支队沪蓉大队了解到,自行式房车的牌照和驾照尚存在很大争议,主要取决于车身长度。对6米以内的房车,乘坐人数少于9人,需C1驾照,挂蓝牌;长度超过6米的,即被定义为大型专用客车,挂黄色牌照。这辆房车挂的是蓝牌,但行驶证上显示是专项作业车,不属于小型客车,不符合免收过路费的政策。交警部门表示,目前全国各省市对房车收费有不同的标准,不少房车司机也希望全国高速统一房车收费标准。

现代快报记者 葛小林

盐城一男子被发现溺亡河中

10月2日上午,盐城市响水县一位40岁左右的男子早上出去晨练,后被人发现漂浮在河面上,警方赶到现场将人打捞上岸,后经抢救无效死亡。据其家人介绍,男子有抑郁症史。目前,具体死因警方正在了解中。

当天上午9时,响水警方陆续接到市民报警,称在响水双园桥下的通榆河里发现疑似一具尸体,桥上站满了围观的人群。接警后,响水县城西派出所民警第一时间赶到现场,确定河中有人浮在河面上,立即组织人员打捞。

现场位于响水县城西侧南北向的通榆河边上,现代快报记者赶到现场时,双园大桥上面已经站满了围观的人群,警方已经在现场拉起了警戒线,一位民警站在离溺水

男子最近的地方组织并指挥打捞。很快男子被打捞上岸,此时在岸上等待的120医护人员立即对男子进行心肺复苏抢救,由于溺水时间过长,发现男子已无生命体征。

这时,闻讯赶来的家人继续为溺水男子做心肺复苏。“儿子5点多就出去晨练了,一直没有回来,我们还在找他。”据男子的父母介绍,溺水者40岁左右,家住响水通榆河东侧的小区里,之前患过抑郁症,经常会在通榆河边散步,“不知道怎么回事就掉了河。”

“具体是怎么溺水的、溺水多久,目前没有发现目击者。”截至记者发稿时,男子已确认死亡,具体死因警方还在了解中。

通讯员 张军明 现代快报记者 姜振军



周成庄救人后离开时被旁人拍下 图片来自网络(请作者来认领稿费)

9月26日,中秋节前一天,泰州市海陵区青年桥下,一位老人落水后在水中挣扎,危急时刻,一名小伙跳入河中,将老人救起。众人想要问他姓名,他却匆匆离开。有人从照片上他穿的工作服上认出,小伙是大娘水饺的员工周成庄。

9月29日,大娘水饺总部做出一个破天荒的决定,将周成庄所在的店更名为“乐天玛特成庄店”。现代快报记者了解到,这是大娘水饺全国近400家店中,第一家以员工名字命名的分店。 现代快报记者 尹有文

救起落水老人,小伙默默离开 公司决定用他的名字做店名表示敬意

小伙衣服没脱跳河救人

9月26日下午1点多,周成庄送完外卖店途中经过人民西路时,远远看到青年桥下围了10多个人,只听见有人喊,“有人掉水里了!”周成庄停好电动车跑到河岸边,发现人已经顺水漂到了大桥下面。“你们帮我看看。”周成庄拿出身上的手机和送外卖的2000多元现金,放在岸边栏杆上,跟旁边的市民说了一声,衣服都没来得及脱,就跳了下去。

河很深,周成庄整个人扎进水里,脚还没踩到底,他钻出水面后发现,落水者是个老奶奶,正费力地将

半个头露出水面,不停地挣扎着。

周成庄蹬了两脚,迅速游过去把老奶奶抓住,没想到,老奶奶出于求生本能,紧紧地抱住了他,周成庄眼看不能动弹,费力挣脱后,游到老奶奶身后,两只手撑住她的肩膀游向岸边,岸上的市民纷纷过来帮忙。

“老奶奶很胖,有150多斤。”周成庄才120多斤,水面距离岸上的平台有1米多高,周成庄根本没有力气把老人托上去,他又一个猛子扎下去,用肩膀把老人托了起来,岸上的市民将老人拉了上去。

朋友圈“挖出”了救人者

忙完这一切,周成庄已经没有力气爬上岸了,最后是被两位市民拉上岸的。

这时,派出所和120急救人员也都赶到了现场,周成庄看老人没什么大问题,就拿着手机和现金准备离开,有市民拿着手机连拍了几张照片,说要采访他。

“我上班要迟到了!”周成庄边打招呼边离开,赶到不远处的宿舍,换下一身湿衣服后匆匆赶到店里。“送外卖有时间限制,不能超过太长的时间。”周成庄事后说。

到了店里,救人的事周成庄谁也没讲。他不知道的是,刚刚救人的照片已经被人拍下,并开始微信朋友圈里疯传,大家都在寻找这个“颜值高”的救人者,有人凭借他穿的工作服确认了周成庄的身份。

下午3点多钟,周成庄接到同事电话,问他不是救人了,周成庄见瞒不过,便讲了事情的来龙去脉。店经理刘超这才了解了事情的过程,便把周成庄救人的情况逐级汇报到大娘水饺总部。

公司表态

更改店名表敬意

9月29日,大娘水饺餐饮集团首席执行官李传章签发了一条令所有员工“很惊讶”的嘉奖令,对周成庄见义勇为的行为予以通报表扬,奖励3000元现金及奖状,并将他所在的餐厅命名为“乐天玛特成庄店”,以表示崇高敬意。

周成庄今年29岁,宿迁泗阳人,现在担任所在店的餐厅助理,“老实本分”是同事对他的评价。

周成庄与大娘水饺店有着特殊的缘分,他已经在在大娘水饺工作了10年,妻子吴夕云也是大娘水饺店的员工,两人通过大娘水饺从相识到结婚。8月30日,两人幸福地有了一个女儿。

知道丈夫下河救人后,吴夕云就问了他一句话,“你会游泳吗?”周成庄自然说“我会”,其实,他的水性不是很好,仅仅是会游而已。

为了表彰周成庄,公司特批他和妻子国庆带薪休假7天,但10月1日晚上7点多,现代快报记者看到周成庄仍然在店里忙碌,他说:“餐饮店国庆节当天会非常忙,我要求第一天加班。单位既然重视你,你也要为单位着想。”

81个非遗项目亮相镇江西津渡

糖画、剪纸、中国结编织、面塑、泥塑……10月2日,在镇江西津渡鉴园广场,近10张长桌一字排开,多名民间艺术家们坐在桌前,为观众进行手工技艺表演,并现场售卖,引来众多游客围观,看到有人感兴趣,有的大师还现场招起了学徒。据悉,这只是镇江首届民俗文化周的一部分,在这场民俗盛宴上,81个市级以上非物质文化遗产项目集中亮相,其中,静态展示项目持续到10月6日。此举旨在呼吁对非遗的保护和传承。

记者了解到,在这81个项目中,有国家级非遗项目“古琴艺术、扬剧、镇江恒顺香醋、丹阳封缸酒”等9个,省级非遗项目“南乡田歌、二龙戏珠、马灯阵舞、扬中竹编”等22个,市级非遗项目“太极拳、花毽、燕子窝狮舞、面塑、秀山号子”等50个,在鉴园广场举行上述表演的同时,在“西津画苑”内,81块图文并茂的非遗展牌,向观众介绍镇江的非遗概况。

镇江民间文化艺术馆工作人员告诉记者,在十一黄金周期间进行



面塑民间艺人为游客现场捏好了一个“孙悟空”

此类展示活动,主要是想借着假期人气旺的东风,提升人们的非遗保护意识,扩大镇江非遗文化的社会影响力,并呼吁更多人将这些非物质文化遗产传承下去。

通讯员 张宇华 罗戎平 现代快报记者 林清智 文/摄